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КАРТА ОПИСАНИЯ РЕЗУЛЬТАТИВНОГО ПЕДАГОГИЧЕСКОГО ОПЫТА

1. Ф. И. О. Дубонос Марина Григорьевна, Глазырина Татьяна Викторовна                                                     
2. Образовательная организация Муниципальное  автономное дошкольное образовательное учреждение муниципального образования город Краснодар «Детский сад комбинированного вида «Сказка»
3. Занимаемая должность старший воспитатель, музыкальный руководитель    
[bookmark: _GoBack]4. Тема педагогического опыта «Развитие чувства ритма и стимулирование речевой активности детей с тяжелыми нарушениями речи посредством нейрогимнастики».
5.  Номинация: описание идей, лежащих в основе опыта,  урок с презентацией, видеоурок (нужное подчеркнуть).
Уровень опыта по степени новизны: репродукция, усовершенствование, комбинация, эвристика, открытие (нужное подчеркнуть)
6. Цель педагогического опыта:  коррекция нарушений речи дошкольников на основе формирования чувства ритма посредством проведения нейрогимнастики.	
7. Краткое описание опыта (системы работы, отдельных приемов или методов):
Нейропсихологи утверждают, что нарушение межполушарного взаимодействия является одной из причин недостатков речи, чтения и письма.
Межполушарное взаимодействие – это особый механизм объединения левого и правого полушария в единую интегративную, целостно работающую систему. Развитие межполушарных связей построено на упражнениях и играх, в ходе которых задействованы оба полушария мозга. Что же такое нейрогимнастика? Это комплекс музыкально-двигательных и речевых упражнений творческого характера, которые способствуют улучшению разговорных навыков, ритмики, крупной и мелкой моторики, а также развитию интеллектуальных способностей и творческого начала.    
Ритмическая способность рассматривается специалистами в качестве предпосылки и одновременного условия реализации различных видов деятельности – речевой, интеллектуальной и др. Развитое чувство ритма способствует более легкому запоминанию стихотворений, развиваются интеллектуальные способности ребенка, оно помогает координировать движения своего тела и даже правильно, ровно дышать. От чувства ритма зависит артикуляция, плавность и чёткость речи. Хорошо развитое чувство ритма создает базу для дальнейшего усвоения фонетической стороны речи:
слоговой структуры слова, словесного и логического ударения, ритмичной организации речедвигательного акта, интонационной выразительности речи.
Работа над ритмом является одним из важных направлений коррекции в процессе преодоления речевых нарушений у детей, т.к. у дошкольников часто наблюдается общая моторная неловкость, их движения ритмично не организованы, повышена двигательная истощаемость.
В процессе коррекционной работы с детьми с тяжелыми нарушениями речи приходит понимание необходимости развития чувства музыкального ритма с раннего возраста.  
Можно выделить основные задачи, стоящие перед музыкальным руководителем при проведении коррекционно-развивающей работы.
· Развивать артикуляционный аппарат.
· Развивать фонематическое восприятие.
· Развивать грамматический строй и связную речь.
· Развивать дыхание.
· Развивать координацию движений и моторные функции.
· Воспитывать и развивать чувство ритма, способность ощущать в музыке, движениях ритмическую выразительность. Формировать правильную осанку.
· Формировать способность восприятия музыкальных образов.
· Совершенствовать личностные качества.
У дошкольников с ТНР наблюдается общая моторная неловкость, их движения ритмично не организованы, повышена двигательная истощаемость. Развитие чувства ритма является одной из важнейших предпосылок реализации речевой деятельности.
Хорошо развитое чувство ритма создаёт базу для дальнейшего усвоения фонетической стороны речи: слоговой структуры слова, словесного и логического ударения, ритмичной организации речедвигательного акта. Развитие ритма подготавливает детей к работе над ударением, интонационной выразительностью речи.
Творческие игровые задания подбирались в соответствии возрастной психологией детей. Опорные карточки с интересными ритмическими дорожками-заданиями очень яркие, красочные, разработаны по временам года, к каждому заданию подобран соответствующий тематике и возрастным особенностям музыкальный репертуар. 
   Ребенку дается схема в виде таблицы, т.е. классиков, на которой с помощью условных обозначений, веселых, ярких и красочных зашифрован ритм.  Малышу необходимо под музыку простучать   ритм, «пробежаться»  по дорожкам снизу вверх. По ритмическим дорожкам можно «прыгать» пальчиками, простукивая ритм, можно для воспроизведения ритмических рисунков так же использовать подручный материал (маленькие игрушки и пустые контейнеры от «киндер-сюрпризов», матрешки, крышечки разного размера, ритмические палочки и т.д.» 
     Так же в отдельном приложении есть карточки со словами для звукоподражания и сочетания слов с хлопками или притопами.  
    Данные игры помогают разностороннему развитию у малышей чувства ритма, музыкальной памяти, образного восприятия музыки, логического мышления, зрительной памяти, активизации речевого развития, творческого воображения, что, несомненно, не только расширяет кругозор воспитанников, но и укрепляет их творческий интерес.           
Благодаря нейрогимнастике оптимизируются интеллектуальные процессы, повышается работоспособность, улучшается мыслительная деятельность, синхронизируется работа полушарий головного мозга, снижается утомляемость, восстанавливается речевая функция, повышается иммунная система, улучшается память, внимание, мышление. Улучшаются подкорковые структуры головного мозга и т.д.  Её использование позволяет более эффективно корректировать имеющиеся у детей нарушения развития, что даёт возможность более легко адаптироваться в дошкольной среде, успешно развиваться и обучаться.

8. Список приложений, иллюстрирующих основные идеи описанного опыта.
1. Приложение № 1. Список музыкального репертуара.
2. Приложение № 2. Примерные конспекты логоритмических занятий с элементами нейрогимнастики.
3. Приложение № 3. Карточки для развития чувства ритма.
4. Приложение № 4. Музыкальный репертуар.



