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КАРТА ОПИСАНИЯ РЕЗУЛЬТАТИВНОГО ПЕДАГОГИЧЕСКОГО ОПЫТА

1. Ф. И. О. воспитателя     Верзилина Светлана Викторовна                                 .
2. Образовательная организация: муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение муниципального образования город Краснодар        «Детский сад общеразвивающего вида № 48»                                                  .
3. Занимаемая должность:        воспитатель                                                  

4 Тема педагогического опыта: 
                 «Формирование у дошкольников положительного отношения к труду средствами анимации»                                                                                                .
5.  Номинация: описание идей, лежащих в основе опыта,  урок с презентацией, видеоурок (нужное подчеркнуть)
Уровень опыта по степени новизны: репродукция, усовершенствование, комбинация, эвристика, открытие (нужное подчеркнуть)
6. Цель педагогического опыта состоит в максимальном использовании разнообразных видов детской деятельности, их интеграции для повышения эффективности воспитательно-образовательного процесса. Использование опыта работы в педагогической деятельности обеспечивает единство воспитательных, развивающих и обучающих целей и задач процесса образования детей дошкольного возраста, в ходе реализации которых формируются такие качества, которые являются ключевыми в развитии дошкольников. 
7. Краткое описание опыта (системы работы, отдельных приемов или методов):
      Данный опыт работы является существенным дополнением в решении важнейших развивающих, воспитательных и образовательных задач педагогики, призван научить детей не только репродуктивным путём осваивать сложные трудоёмкие приёмы и различные виды анимации, но и побудить творческую деятельность, направленную на постановку и решение проблемных ситуаций при выполнении работы.
      Цель опыта работы: формирование у старших дошкольников положительного отношения к труду в процессе создания авторских мультфильмов.
      Задачи: 

- образовательные: ознакомление с компьютерными технологиями, формирование элементарных навыков использования цифрового оборудования в процессе создания мультфильмов.
 - развивающие – развивать у детей дошкольного возраста интерес к научно-техническому творчеству.
 - воспитательные – воспитывать ценностное отношение к собственному труду, труду сверстников и его результатам; воспитывать трудолюбие, аккуратность, усидчивость, терпение, умение доводить начатое дело до конца, взаимопомощь при выполнении работы, привитие основ культуры труда.
Основной дидактический принцип – обучение в предметно-практической деятельности.
Педагогические условия. В процессе реализации программы используются разнообразные методы и формы обучения: беседа, рассказ, иллюстративный, метод проблемного изложения материала,  практическая работа репродуктивного и творческого характера, коллективный анализ творческих работ. Формы организации художественно-творческой деятельности, учитывающие оснащенность и специфику мультстудии.
      Ограничением в решении поставленных задач может быть только сложность в освоении технических средств обучения. 
      Преимущество этого опыта работы в том, что учитываются индивидуальные психофизиологические особенности каж​дого ребенка и группы в целом. В основе лежит комплексное развитие всех психических процессов и свойств личности в процессе совместной (дети — дети, дети — педагог) продуктивно-творческой деятельности, в результате которой ребенок учится вариативно мыслить, запоминать, придумывать новое, решать нестандартные задачи, общаться с разными людьми, подбирать с помощью воспитателя подходящие теме литературные произведения.
8. Список приложений, иллюстрирующих основные идеи  описанного опыта.
Технологические карточки: сценарии мультипликационных фильмов с одной стороны карточки; скриншот одного из кадров авторского мультфильма с другой стороны.
