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Пояснительная записка
Внеурочное занятие. Значение слова «казак». Погоны, чины и знаки  различия казачьих войск Российской Федерации

Цели занятия:

– дать характеристику происхождения слова «казак»;

– ознакомить учащихся с военной формой казаков и с указом президента «О форме одежды и знаках различия по чинам казачьих обществ, внесённых в государственный реестр казачьих обществ в Российской Федерации»;

– изучить погоны, знаки различия казачьих войск;

– выучить чины казаков.

План (этапы занятия).

I.Значение слова «казак».

II. Ознакомление с формой казаков и указом президента.

III. Нашивки. Кокарды.

IV. Чины. Погоны.

V. Закрепление изученного.
VI. Домашнее задание.
Оборудование: карта; информационные листы с изображением парадной одежды казаков России до 10.02.2010 года и современной формы казачьих войск, информационные листы с изображением нашивок, погон, казачьих кокард; информационный лист с указанием казачьих чинов; презентация с содержанием вышеуказанных сведений, мультимедийная доска.

ХОД ЗАНЯТИЯ
      I.Значение слова «казак».

Учитель обращается к сведениям, описанным в первой главе книги М.А. Караулова.
– Слово «казак» несомненно нерусского происхождения. Надо думать, что на Русь занесено оно татарами, так как ни в каких документах мы не находим его в первые века русской истории.

      Поскольку учащиеся начинают изучать историю России в шестом классе, учитель объясняет, что нашествие монголо-татар на Русь началось в 1237-1242 годах. Педагог также даёт краткие сведения об этом. Далее учитель возвращается к изучаемому вопросу.

–Учёные строят различные догадки для выяснения происхождения и первоначального значения слова «казак». Однако же, несмотря на все их старания, выводы остаются спорными и неясными. Некоторые пытались сопоставить его с названи​ем племени Касогов, живших в IX—XI веков в предгорьях Северного Кавказа, и с Казахией, пограничной гру​зинской областью, упоминаемой ещё византийским ис​ториком X века Императором Константином VII Багря​нородным, и с Казарами, жившими на низовьях Дона и Волги в VIII—X веках. Производили это слово и от турко-татарского слова «коз», что значит «гусь», и от мон​гольских слов «ко» (т.е. броня, латы, защита) и «зах» (т.е. межа, граница, рубеж), откуда «козах» должно бы озна​чать — «защитник границы». Историк Голубовский счи​тает это слово половецким, и по его предположению оно означает «страж», почему казаками должны были назы​ваться передовые бойцы.
Запись в тетради: «ко» –защита, «зах»– граница. Значит казак–защитник границы.

–Иногда слово «казак» в русском языке употребляется то в об​щем смысле «бездомника» (даже иногда изгнанника), то в более узком значении «одинокого вольного человека», служащего по доброй охоте государству или отдельным его членам.
Учитель читает текст первоисточника.
«Когда в 1476 году Крымский хан Менгли-Гирей был изгнан из Крыма Ахметом и место его получил хан Зенебек, который, видимо, не считая свое положение впол​не прочным, обратился к Московскому Великому Князю Иоанну III с просьбой дать ему в Москве убежище в случае изгнания из Крыма, то Иоанн отвечал: «Прислал ты ко мне своего человека, который говорил, что если, по грехам, придет на тебя истома, то мне бы дать тебе опочив в своей земле. Я и прежде твоего добра смотрел, когда еще ты был казаком; ты и тогда также ко мне при​казывал, что если конь твой будет потен, то мне бы тебе в своей земле опочив дать. Я и тогда опочив в своей зем​ле давал тебе и нынче добру твоему рад везде; каковы твои дела будут после, и захочешь у меня опочива, то я тебе опочив в своей земле дам, и истому твою подниму». В 1591 году Крым требовал от Москвы выдачи поступив​шего на московскую службу крымского царевича Пашай-мурзы, бежавшего из Крыма «в нужде казачеством». Тоже значение бездомника, бесприютного бродяги-кочевни​ка, лишенного своего крова и прав…»

Запись в тетради: казак – одинокий вольный человек, служащий по доброй охоте государству или отдельным его членам.
Учитель показывает на карте места расселения казаков и даёт краткую характеристику городовым и вольным казакам. 
Запись в тетради: городовые казаки строили крепости, города, сторожевые укрепления, посты. Вольные казаки селились близ степных рек и собирались в военные общины – казачьи войска.
      II. Ознакомление с формой казаков и указом президента.
Учитель просит учеников открыть информационный лист с изображением парадной формы одежды казаков России и излагает смысл указа президента «О форме одежды и знаках различия по чинам казачьих обществ, внесённых в государственный реестр казачьих обществ в Российской Федерации».
      Президент подписал Указ «О форме одежды и знаках различия по чинам членов казачьих обществ, внесённых в государственный реестр казачьих обществ в Российской Федерации» 10 февраля 2010 года.
      В Указе, в частности, говорится: «В соответствии с Федеральным законом от 5 декабря 2005г. №154-ФЗ «О государственной службе российского казачества» постановляю:

1. Утвердить:

а) форму одежды членов казачьих обществ, внесённых в государственный реестр казачьих обществ в Российской Федерации;

б) знаки различия по чинам членов казачьих обществ, внесённых в государственный реестр казачьих обществ в Российской Федерации.

2. Установить, что:

а) порядок изготовления предметов формы одежды, знаков различия по чинам и знаков различия по принадлежности к войсковым казачьим обществам членов казачьих обществ, внесённых в государственный реестр казачьих обществ в Российской Федерации, определяется соответствующими казачьими обществами;

б) форма одежды, знаки различия по чинам и знаки различия по принадлежности к войсковым казачьим обществам лиц, не являющихся членами казачьих обществ, внесённых в государственный реестр казачьих обществ в Российской Федерации, не могут быть аналогичными форме одежды, знакам различия по чинам и знакам различия по принадлежности к войсковым казачьим обществам членов казачьих обществ, внесённых в государственный реестр казачьих обществ в Российской Федерации, а также сходными с ними до степени смешения;

в) изготовление предметов формы одежды и знаков различия по чинам членов казачьих обществ, внесённых в государственный реестр казачьих обществ в Российской Федерации, осуществляется за счёт средств соответствующих казачьих обществ и их членов. 

3. Министерству регионального развития Российской Федерации по согласованию с Геральдическим советом при Президенте Российской Федерации утвердить:

а) описания предметов формы одежды, знаков различия по принадлежности к войсковым казачьим обществам членов казачьих обществ, внесённых в государственный реестр казачьих обществ в Российской Федерации, и порядок ношения формы одежды, утверждённой настоящим Указом;

б) форму одежды, знаки различия по чинам членов окружных (отдельских) казачьих обществ, внесённых в государственный реестр казачьих обществ в Российской Федерации, но не входящих в состав войсковых казачьих обществ, в соответствии с утверждёнными настоящим Указом формой одежды и знаками различия по чинам членов казачьих обществ, а также описания предметов формы одежды, знаков различия по принадлежности к указанным окружным (отдельским) казачьим обществам и порядок ношения формы одежды членов этих казачьих обществ.

      Далее учитель просит рассмотреть современную форму Уссурийского, Забайкальского и Иркутского, Терского, Енисейского, Волжского, Кубанского, Оренбургского, Всевеликого казачьих войск и описать форму Кубанского казачьего войска. Вопрос к классу:
– В чём отличие формы Кубанских казаков от формы Терцев ?

      III. Нашивки. Кокарды.

      Учитель обращает внимание на то, что форма отличается не только по цвету, но также нашивками. Педагог просит открыть информационный лист «Нашивки казачьих войск России» и найти нашивки Кубанского казачьего войска. Устно учащиеся описывают, как выглядят нашивки Кубанцев и чем они отличаются от нашивок других казачьих обществ.  
      На экран выводятся нашивки Кубанского казачьего войска. Учащиеся рисуют их к себе в тетрадь цветными карандашами. Рисунки подписываются.

Далее учитель говорит о том, что на головном уборе казаки носят кокарды георгиевских цветов «с сиянием» – для офицеров, и без – для нижних чинов. Учащиеся находят их на информационном листе. (На экране появляется соответствующее изображение). Ученики зарисовывают в тетрадь две кокарды.

      IV. Чины. Погоны.
Учитель просит найти в информационном листе казачьи чины. Задаёт вопросы:
–Какой чин самый высокий ? Какой – самый низкий ?

Учащиеся отвечают. 
Запись в тетрадь: 

Казачьи чины
Казак                              
Приказный                      
Младший урядник           
Урядник                           
Старший урядник            
Младший вахмистр          
Вахмистр                        
Ст. вахмистр                   
Подхорунжий                   
Хорунжий                        
Сотник                             
Подъесаул                       
Есаул                               
Войсковой старшина       
Казачий полковник    
     
      Педагог обращает внимание на то, что для нижних чинов погоны к повседневной форме одежды – чёрного цвета, лычки от приказного до старшего урядника – серебристого. Для офицеров – погоны серебристого цвета, с малиновым кантом и синим просветом.
Ученики рассматривают погоны различных казачьих войск.

– Чем они различаются? Что общего?

Учитель просит найти погоны Кубанского казачьего войска и нарисовать их в тетрадь. Под погонами подписываются соответствующие чины.

      V. Закрепление изученного.
Вопросы учителя:

– Что значит слово «казак»?

– Опишите форму казаков Кубанского казачьего войска.

– Чем отличаются кокарды офицеров от кокард нижних чинов?
– Какие нашивки носят Кубанские казаки?

–Перечислите чины.

–Какие погоны у сотника ? Какие у есаула?
      VI. Домашнее задание. Выучить чины казаков от низшего чина к высшему. 

