Августовское совещание учителей начальных классов
В преддверии начала учебного года в Краснодаре прошли августовские мероприятия. Методическое совещание для учителей начальных классов состоялось 24 августа в МАОУ лицее № 4 по теме: «Функциональная грамотность – приоритетное направление внедрения ФГОС НОО». Присутствовало более 140 представителей начальных классов общеобразовательных организаций города. 
Специалистами МКУ КНМЦ Петриченко Г.И. и Жане Л.Х. были освещены следующие вопросы: система работы краснодарского научно – методического цента с общеобразовательными организациями города, методические рекомендации по организации образовательной деятельности в 1- 4 классах в 2022 – 2023 учебном году, Составление рабочих программ учебных предметов и календарно – тематического планирования и др.
Также в рамках методического совещание был представлен опыт работы по патриотическому воспитанию младших школьников. Пимонова Т.В., учитель начальных классов МАОУ СОШ № 75 показала опыт своей работы по теме: «Воспитание патриотизма как часть духовно – нравственного развития обучающихся в начальной школе», а Ефанина Н.П., учитель начальных классов МАОУ СОШ № 99 представила свой опыт по теме «Проектная деятельность как средство патриотического воспитания учащихся».
Учителя начальных классов, руководители методических объединений и заместители директоров по начальной школе, присутствующие на совещании, с воодушевлением приняли информацию. Очное проведение мероприятия способствует укреплению профессионального взаимодействия коллег, усилению взаимосвязей между общеобразовательными организациями и активизации педагогического потенциала учителей начальных классов.
Материалы совещания размещены на сайте МКУ КНМЦ в виртуальном методическом кабинете, в разделе «Начальная школа» - методические материалы.
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